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Exercice N°1:

1) Résoudre dans C I’équation (E, ):(2+1)22-3(1+1)z+2(1+1) =0.
2) En déduire les solutions complexes de I’équation (E,): (27232427 +(2*- 3z+27=0.

Exercice N°2 :

1) Calculer les racines carrées du nombre complexe (— 2itg20) ot O est un réel de Pintervalle |

2) a) Résoudre, dans C. I’équation (\E)i 72— (2+21)z+2i(1+1g0)=0
h) On note 2’ et 2~ les nelutions de (E).
Détenminer, suivant les valeurs de 9 1a forme exponenticlle de z' etz

Exercice N°3 :
1) Résoudre dans C, Iéquation : (E, ):22°~22+1=0.
2y a) Vérifier que V0 € IR sin*20-2 (1+c0s20)=-4cos’6.

b) Résoudre dans C, I'équation (52): 2(1+c0s28)z* - 2zsin 20+1=0. oube [O—a

Ecrire les solutions z” etz de (E, ) sous forme exponentielle.

3) Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé direct (O, u, v )
On considére les points M et N d’affixes respectives z' etz

. 3 i ; ‘ s
Déterminer les ensembles décnts par M et N lorsque © varie dans Iintervalie ELO, IL :

Exercice N°%4 :

{) Déterminer sous forme trigonométrique les solutions dans C de I'équation (E): 72 =442(-1+1).
2) a) En utilisant les racines cubiques de I'unité donner les soiutions de (E) sous forme algebrique.

, b C1lx
b) Déduire les valeurs de COS = eI
12 12
3) soit £(z) = 2" +iz’ ~4v2(=1+i)z+ 442(1+1).
Montrer que 1'éguation f{z) = 0 admet une solution imaginaire puis résoudre dans C cette équation.

Exercice N°5 ©

Soit dans C ’équation (E) : Z*~ 76741+ =0 avec B e } . {

1) On prend © =T
Reésoudre I'équation (E) et écrire ses solutions sous forme trigonométrigue.
2) La plan est rapporté a un repere orthonormé direct {O, u, v |.
a) Résoudre dans € 1"équation (E)
b) Soient M) et M; les points daffixes respectives Z, = eV +ietz,= e —i
z ‘ g
Montrer que - 2 = jtan| ———
z 2 4
¢) En déduire que OM M: est un triangle rectangle en 0.
d) Déterminer 6 pour que OM M- soit isocéle en 0.

=i -

g . . |m 3=
e) Déterminer I"ensemble I des points M lorsque 6 décrit _l:;;
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Exercice N°6 :
Soit dans € 1'équation (E) : 2% — 2isin@z-1=0 avec O € b 71[_
1) Résoudre dans C I"équation (E} et gcrire ses solutions Z, et Z. sous forme exponentielle.
z, est la solution telle que arg Z, = B[27]
2) Soit My et Mz les points d°affixes respectives z, et z, dans le plan rapporté & un repére orthonormé direct
(0.7.7).
a) Montrer que(OMl,OMz) =x-20[27]
b) Déterminer 6 pour qus OM M, soit ¢quilateral.
Exercice N°7 :
-32
1+iV/3
1) Calculer le module et un argument de a.
2) Résoudre dans C I’équation (z - y=a

On considére le nombre complexe & =

Exercice N°8 :

ot Iéquation (E): 2 + 2iz2 + 4(1 -1z +16(1 -1) =0

¢y Montrer que (E) admet une solution imaginaie que I'on déterminers.

2) Résoudre dans C I"é¢quation (E). _ &

3) Dans le plan complexe P muni d’un repére orthonorme direct (O—u“Av) On considére les points A, B et C

d’affixes respectives | — 2. —4i; 2+2i
- :;e =% | . oy
a) Ecrire @ =———>— sous la forme trigonometrique.
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b) En déduire que ABC estun triangle isocéle et rectangle en Al




